



坚决听从号令 努力锻造卫国戍边钢铁长城

——习近平主席在内蒙古调研边境管控和边防部队建设情况时的重要讲话在全军部队引起强烈反响

新华社记者 梅常伟

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6月7日在内蒙古调研边境管控和边防部队建设情况,听取北部战区、陆军、驻内蒙古边防旅、内蒙古军区有关情况汇报并发表重要讲话。全军部队认真学习领会讲话精神,认为习主席的重要讲话深刻回答开创新时代边防工作新局面一系列带根本性、全局性、方向性的重大问题,必将激励广大官兵进一步强化责任担当,为党和人民守好边、固好防,坚决捍卫国家主权、安全、发展利益。

北部战区党委专题召开常委会认真学习习主席重要讲话精神,深刻领悟内涵要义,研究贯彻落实具体措施,表示要牢

牢记主席关心厚爱和殷切嘱托,从历史经纬中强化战略思维、辩证思维、底线思维,坚决听党指挥,加强练兵备战,发挥边防部队在联合作战体系中的作用,锻造卫国戍边钢铁长城,为实现建军一百年奋斗目标作出更大贡献。

陆军党委常委带头学习习主席重要讲话精神,深刻领悟重大意义、重要内涵和实践要求,指导部队特别是边防部队深入搞好讨论、深化理解认识,把习主席的关怀期望转化为戍边控边的强大动力。北部战区陆军党委常委会第一时间专题学习讨论,表示要领会好习主席重要指示要求,履行好抓建边防部队的职责任务,进一步加强边防基础设施设施建设、专业人才培养建设,不断提高信息化戍边控边能力。(下转第2版)

跟着总书记感悟和谐共生的中国智慧

新华社记者 朱基钗 黄玥

黄河“几字弯”,九曲黄河中,苍劲有力的一笔。

乘飞机从北京前往内蒙古巴彦淖尔,自东向西,航线大致沿着阴山山脉的走向。进入巴彦淖尔上空,透过舷窗,看到这样的景象:

逶迤而来的黄河,遇阴山山脉转向东流。阴山高耸,如同巨大的屏风,黄河蜿蜒,就像一条巨龙。屏风拱卫之下,黄河北岸,巨龙脊背之上,正是举世闻名的河套平原。

黄河南岸,库布其沙漠横亘绵延,一望无际。一抹抹醒目的绿,或连点成线,或连片成林,与漫漫黄沙交织着,较量着……

人与自然的和谐共生,在这里书写下壮美的诗篇。

6月5日,正是世界环境日,习近平总书

记来到巴彦淖尔。“沙”,是此行的主题。

记得两年多前,全国两会,内蒙古代表团审议现场。“统筹山水林田湖草沙系统治理,这里要加一个‘沙’字”,总书记娓娓道来,听者耳目一新。

这次来,总书记主持召开一个重要会议——加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会。在总书记心中,这个会“具有标志性意义”。

为了开好这次会,总书记把湖、田、林、沙、水都看遍了:

先去乌梁素海,看湖;再到乌梁素海南岸的现代生态农业示范区,看田;走进临河区国营新华林场,看林和沙;前往河套灌区水量信息化监测中心,看水和渠。

还没到乌梁素海,就听到了此起彼伏的鸟鸣声。蓝天映衬碧水,宽阔的湖面上,芦

苇摇曳,飞鸟翔集。

这颗“塞外明珠”,一度因污染蒙尘。总书记多次作出重要批示。

展板上,当地负责同志报告:最初“就水治水”,迟迟不见效。遵循总书记综合治理、系统治理的理念,深刻认识到问题表现在湖里、根子在岸上,治沙造林、防治农业面源污染、加强城镇生活污水处理等多管齐下,成效明显。

乌梁素海边,当地人把“山水林田湖草沙是生命共同体”印在标牌上,也印刻在心头。

万物各得其所和以生,各得其养以成。

党的十八大以来,“山水林田湖”,加“草”,又加“沙”。

这次座谈会上,总书记再次强调坚持系统观念,扎实推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理。

我国是世界上荒漠化最严重的国家之一,

现有荒漠化土地面积257.37万平方公里,约占国土总面积的26.81%,主要分布在三北地区。

超过四分之一的国土面积,防沙治沙任务不可谓不艰巨。

也正因此,东西绵延4400多公里的“三北”工程被誉为中国的“绿色长城”,“生态治理的国际典范”。

一走进新华林场,就会感受到人和时间的力量。

杨树、柳树、苦豆子、紫穗槐、杨柴……一众乔木灌木,顽强地向贫瘠的土地扎根,坚韧地向地上生长。

深一脚浅一脚,总书记走进正在治理的沙地,久久端详着年复一年,日复一日栽种的树,颇为感慨:“像‘三北’防护林体系建设这样的重大生态工程,只有在中国共产党领导下才能干成。”

(下转第2版)

成都第31届世界大学生夏季运动会火炬传递启动仪式在京举行

丁薛祥点燃火炬并宣布火炬传递开始

新华社北京6月10日电 成都第31届世界大学生夏季运动会火炬传递启动仪式10日在京举行。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席仪式,点燃成都大运会火炬,并宣布火炬传递开始。

10日上午,北京大学校园内洋溢着朝气蓬勃的青春气息,呈现一派欢乐祥和气氛。9时,成都第31届世界大学生夏季运动会火炬传递启动仪式,在31名大中小学和留学生代表合唱大运会主题推广歌曲《爱是一样的》中拉开帷幕。8名火炬护卫担任旗手,护送中华人民共和国国旗、国际大体联会旗入场,现场奏起中华人民共和国国歌和国际大体联会歌。在全场观众的期盼中,3名火炬护卫护送火种、火炬入场,四川省委书记王晓晖点燃火种盆。丁薛祥前往火种盆旁,点燃成都大运会火炬,高高举起,向现场观众致敬,并交给第1棒火炬手、成都体育学院学生、东京奥运会体操冠军邹敬园。

9时30分许,丁薛祥宣布:成都第31届世界大学生夏季运动会火炬传递开始!现场爆发出热烈掌声和欢呼声,北京大学校园一片沸腾。火炬手高举火炬,向观众展示后起跑,开始火炬传递。

启动仪式由成都大运会组委会执行主席、四川省省长黄强主持。仪式上,组委会主席、教育部部长怀进鹏发表致辞,国际大体联代理主席雷诺·艾德发表视频致辞。大学生火炬手代表丁宁发言,组委会主席、体育总局局长高志丹向她赠送了火炬传递纪念徽章。

中央和国家机关有关部门、有关省市和高校、大运会组委会负责同志,火炬手、运动员、高校师生和志愿者约180人参加了仪式。

成都大运会火炬传递的主题是“奋斗青春·放飞梦想”,共有800名火炬手、100名护跑手参与。火炬将先后在北京大学、哈尔滨工业大学、深圳大学、重庆大学、宜宾学院和成都高校传递。

两部门印发通知

274家社会组织与160个国家乡村振兴重点帮扶县结对

本报讯(记者甘哲)记者从国家乡村振兴局获悉,根据《社会组织助力乡村振兴专项行动方案》,在社会组织自愿报名、有关部门推荐申报,160个国家乡村振兴重点帮扶县同意对接的基础上,274家社会组织与160个国家乡村振兴重点帮扶县形成结对帮扶。民政部、国家乡村振兴局近日专门印发通知,发布结对帮扶名单并要求执行。

通知要求,全国性社会组织业务主管单位、民政部门、乡村振兴(协作)部门要引导社会组织将工作重点向巩固拓展脱贫攻坚成果和全面推进乡村振兴转变,推动社会资源进一步向国家乡村振兴重点帮扶县聚集,促进国家乡村振兴重点帮扶县持续提升自我发展能力。

通知强调,要引导社会组织结合自身优势和工作实际,立足国家乡村振兴重点帮扶县资源禀赋和基础条件,有针对性地发展产业、就业、教育、健康、养老、消费帮扶或多样化帮扶,助力巩固拓展脱贫攻坚成果。要动员社会组织积极参与乡村振兴,围绕乡村发展、乡村建设、乡村治理等工作,打造社会组织助力乡村振兴公益品牌。要针对乡村振兴重点区域和重点领域,开展社会组织乡村行活动,搭建项目对接平台,促进帮扶项目落地实施。要选树一批社会组织参与乡村振兴的先进典型,强化示范带动,推动形成社会组织助力乡村全面振兴良好局面。

民政部、国家乡村振兴局还将建立健全跟踪监测机制,根据跟踪监测结果、工作实效、任务完成情况对结对帮扶名单进行动态调整。



长江流域控制性水库群完成防汛消落

6月10日,船舶从三峡大坝上游太平溪水文标尺前驶过。据水利部长江水利委员会消息,截至6月10日,长江流域纳入联合调度的控制性水库共腾出正常蓄水位以下约870亿立方米库容,较设计防洪库容多165亿立方米,总体完成年度防汛消落任务。

新华社发(王昱摄)

2023年全国高考落幕

6月10日,在浙江省湖州市德清县第一中学考点,家长给考生送上鲜花。

当日17时,随着最后一场考试结束铃声的响起,北京、山东等地2023年高考画上句号,意味着2023年全国高考落幕。

2023年全国高考从6月7日开考,但各地结束时间不一。其中,山西、安徽、四川等地8日结束,福建、江苏、湖北等地9日结束,北京、天津、山东等地10日结束。

由于是最后一个考试日,考点外聚集的人群尤其多,不少人手中捧着鲜花、礼物。当看到考生们迈着轻快的步伐走出考场,家长们迫不及待地迎上前拥抱考生,人群中不时发出欢呼声、鼓掌声。

高考后,考生和家长又开始为填报志愿做准备。各地将充分利用信息化手段,精心组织开展高考志愿填报专项咨询服务活动,为考生“走好下一步”护航。

新华社发(蔡俊摄)



江西省总工会主题教育全面彰显“江西红、劳动美、工会情”

望闻问切察实情 挂图作战办实事

学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯(记者王晓颖)日前,由江西省总工会主办的首届江西省工人文化宫联盟职工文化交流活动在南昌举行。活动周以“点亮万家灯火 情暖赣鄱职工”为主题,吸引全省10万余名职工积极参与。作为江西省总深入开展学

习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的生动实践,同时也是江西工会创新特色工作的重要展示,活动周通过工人文化宫联盟,把服务职工的平台、资源“联”起来,把需求、服务“联”起来,受到全省广大职工群众欢迎。

“主题教育要到厂车间、工人中间去开展,在高质量高标准完成主题教育各项任务中,全面彰显‘江西红、劳动美、工会情’。”江西省人大常委会党组副书记、省总工会主席刘华强如是说。

主题教育开展以来,江西省总通过领导干部集体学、党员干部带头学、行业系统深度学等多种形式,推动学用结合、学以致用,努

力把学习成果转化为提升本领、领悟方法、推动工作的实际行动和过硬成效,转化为推进工会事业高质量发展的生动实践。

江西省总以望闻问切的调查方式,坚持在调查研究中听真话、察实情,始终保持同职工群众的血肉联系,及时回应职工关切。5月6日,江西省总派出蹲点工作组进驻上饶市信州产业园,开始为期3个月的蹲点工作,同时开展“我是工人”劳动实践活动。

“我会珍惜这次机会,积极深入生产一线与职工同劳动、交朋友,把党政及工会组织的关心关怀送到职工群众心坎上,把他们的急难愁盼问题找准、找实带回去,向职工群众、向省总交出一份满意的蹲点答卷。”蹲点工作组组长李小龙说。(下转第2版)

10余年来,李萌时刻以时传祥精神激励自己——

甘当新时代胡同里的时传祥

团结奋斗开新局 喜迎工会十八大

一线·劳动者风采

本报记者 赖志凯

喷漆消毒、立警示牌、拿出铁钩,“哗啦”一声,黑色窰井盖被打开,一股臭气直冲眼鼻。掏出抽粪管,投入井下,脚踩管子,手拉牵绳,抽粪机“轰隆隆”的作业声响了起来……

这套行云流水的动作,是北京市东城区环卫服务中心时传祥所女子抽粪班班长李萌

坚守岗位13年练就的本领。

李萌先后获得“北京榜样”十大人物、全国五一劳动奖章、北京市优秀共产党员等荣誉称号。

抽粪班来了一道年轻靓丽的身影

“13年前,我是抽粪班唯一一个25岁以下的年轻女职工。13年过去了,我依然是最

年轻的……”在北京市总工会日前举办的机关系统“叩问初心”主题党日团日活动暨“工青学愿”学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育活动上,作为劳模工匠代表,李萌回忆起自己的工作经历。

“小姑娘,你知道时传祥吗?”2011年,从原总参谋部某直属部队退役返乡两年后,李萌来到环卫部门,环卫局时任党组书记李庆君向她抛出了这个问题。

“知道!在课本中学过他的事迹,很大。”

怀着一腔热血,22岁的李萌来到“三八女

子抽粪班”报到,把班长李爱玲高兴坏了。彼时的女子抽粪班里,已经十四五年没有年轻人了。“咱们班15年没进过女孩了!”老班长高兴地给她领进了时传祥纪念馆。

肩扛手提,每天背粪上百桶,总重量达5吨……数不尽的奖状、奖杯、锦旗……李萌惊呆了,她悄悄擦掉不知何时流出的眼泪,内心满是震撼,也感到心头沉甸甸的责任和无上的荣光。

“老前辈任劳任怨,干了一辈子掏粪工,赢得全社会尊敬。这样一份工作,我也愿意做。”(下转第2版)